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В периода 1-3 юли, за четвърта поредна година, в с. Боснек, Софийско, в почивната
база на фондация "Покров Богородичен", се проведе семинар, свързан със социалната
роля на Църквата. Семинарът беше организиран и финансиран от Православния
център "Проф. Тотю Коев" към ВТУ "Св. Св. Кирил и Методий". Темата тази година
беше "ХИВ/СПИН като социално-пастирски проблем". В семинара взеха участие
студенти от Православния богословски факултет към ВТУ "Св. Св. Кирил и Методий",
студенти от Богословския факултет към СУ "Св. Климент Охридски" и членове на
"Православна младеж".

      

Семинарът започна с приветствие от страна на свещ. Зоран Мамучевски, директор на
Православен център "Проф. Тотю Коев" към участниците. Първата лекция беше за
"Фактите и нагласите по отношението на ХИВ/СПИН" водена от Милчо Минчев – експерт
по социална дейност в затворническото общежитие във В.Търново и сертифициран
обучител на UNFPA и консултант към Националната програма за контрол и превенция
на ХИВ/СПИН на Министерство на Здравеопазването. В лекцията си той изясни какво
представлява вируса ХИВ и представи начините за инфектиране. Беше дадена
подробна информация по какъв начин той вляе на човека, както и информация за
видовете лечение. Във втората сесия Милчо Минчев представи първата част на филма
"Тайната", който е българска продукция, показващ живота на хора инфектирани с ХИВ.
Вторият ден започна с лекция на д-р Иво Янев, преподавател по Пастирско богословие
към СУ "Св. Климент Охридски", на тема: "СПИН: Утвърждаване на любовта към
ближния". В лекцията си д-р Янев представи ролята на Църквата, като помощник на
хора, инфектирани с вируса на ХИВ в борбата им с болестта. Вместо лекция, за втората
сесия за деня организаторите бяха замислили творческо занимание. Те разделиха
участниците на две групи и ги накараха да заснемат кратко видео за студент, който
отива в големия град и там се сблъсква с разврата и наркотиците, като това го довежда
до инфектирането с ХИВ. Всички участници в семинара се влючиха с голям ентусиазъм,
като показаха завидни актьорски и режисьорски умения. Видеата, които представиха
двете групи, бяха изпълнени с хумор, но също така отправяха и послание към хората за
това, колко е опасен живота, когато го живееш безрасъдно. След обеда семинара
продължи с лекция на Милчо Минчев на тема: "Линия на риска - упражнение за
начините на предаване и разпространение на инфекцията". Там участниците можеха да
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упражнят наученото до момента, относно начините на инфектиране. Следващата
лекция беше представена от Петър Банчев, който е докторант по богословие към ПБФ
към ВТУ "Св. Св. Кирил и Методий". Неговата тема беше озаглавена "Девство и
целомъдрие - духовно-нравствени, психо-соматични и социални измерения". В своят
доклад г-н Банчев обясни разликата между девство и целомъдрие и показа ползите от
тези две добродетели. Денят завърши с прожектирането на втората част на филма
"Тайната", като накрая участниците имаха възможността да споделят своето мнение
относно филма, както и положителните и отрицателните промени, които са забелязали
във хората, инфектирани с ХИВ.
През третия, последен, ден участниците попълниха анкети, в които изразиха мнението
си за семинара и оставиха предложения за теми, които да бъдат разгледани на бъдещи
семинари. След това всички участници разполагаха със свободно време, за да се
разходят из околностите на село Боснек.
Свещ. Зоран Мамучевски закри семинара, като благодари на всички за присъствието и
отдадеността, с която са се включили в него. Той изрази своята надежда, че всички са
научили по нещо ново на този семинар и призова участниците не само да помнят тези
неща, но и да предадат това знание и на други.
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